

2022 第 23 周 (6/5-6/11) , 三年細讀聖經-新約】

周日 6/5 約翰福音 18 章 28-40	週一 6/6 約翰福音 19 章 1-27	週二 6/7 約翰福音 19 章 28-42
週三 6/8 約翰福音 20 章 1-18	週四 6/9 約翰福音 20 章 19-31	週五 6/10 約翰福音 21 章 1-14
週六 6/11 約翰福音 21 章 15-25		

周日 6/5 約翰福音 18 章 28-40

耶穌被捕，開啟了史上最大也最諷刺的冤案序幕。毫無罪性和罪行的主，是擁有審判權柄的神，在需要被救贖的罪人面前接受審判。但這一切都是祂甘心情願承受的。這段經文記載耶穌在客西馬尼園被捉拿之後，先被解送到退休大祭司亞拿的家被連夜審判；然後，再把耶穌押到當年的大祭司該亞法那裡；然後在天亮時，才把耶穌押到羅馬巡撫彼拉多的官衙。猶太人以假見證控訴耶穌，而在背後的真正動機，乃是嫉妒耶穌（太 27:18）。所以，在審判耶穌的過程，並不是為了查明真相，而只是要找個罪名，置耶穌於死地。而那時耶穌不為自己辯護，因為自我辯護是無用的，況且祂本就是為了死而來！無罪的耶穌，自願為有罪的人死，神的愛就在此向我們顯明了。讓我們以誠實的心和感恩的心，來仔細的讀這一章的經文。並默想羅馬書 5:8 節，惟有基督在我們還作罪人的時候為我們死，神的愛就在此向我們顯明了。

週一 6/6 約翰福音 19 章 1-27

羅馬巡撫彼拉多三次說，他查不出耶穌犯了什麼罪，就想要釋放耶穌。無奈，彼拉多為了自己的官位而妥協，他在面對維護自身利益以及在面對真理的掙扎時，他選擇違背自己的良心。至於猶太人的祭司長也同樣為自己的私心，在信仰上妥協。15-16 節這樣說：彼拉多說：「我可以把你們的王釘十字架嗎？」祭司長回答說：「除了凱撒，我們沒有王。」於是彼拉多將耶穌交給他們去釘十字架。多麼冷酷的一句話，信仰耶和華的猶太人宗教領袖，竟然說：「除了凱撒，我們沒有王。」因為嫉妒耶穌，為了自己的私心，可以背叛神。耶利米書 17:9 節，耶和華對人的評語，真是一針見血：人心比萬物都詭詐，壞到極處，誰能識透呢？但是，我們更要記得，這節經文的下一句 17:10 節：我——耶和華是鑒察人心、試驗人肺腑的，要照各人所行的和他做事的結果報應他。至終，每個人都要在神的審判台前，為他一生所行的負責任。

週二 6/7 約翰福音 19 章 28-42

這段經文記載耶穌的最後一刻；耶穌知道各樣的事已經成了，就照經上所說的，喝了醋就斷氣，將靈魂交付神。19:35 節，看見這事的那人就作見證——他的見證也是真的，並且他知道自己所說的是真的——叫你們也可以信。『那人和他』應該是指作者約翰，他親眼看見，寫下這見證。之後，有亞利馬太人約瑟，他是耶穌的門徒，他來求彼拉多，要把耶穌的身體領去安葬。彼拉多允准，他就把耶穌的身體領去了。又有尼哥底母，就是先前夜裡去見耶穌的，帶著沒藥和沉香約有一百斤前來。他們就照猶太人殯葬的規矩，把耶穌的身體用細麻布加上香料裹好了。把耶穌放在釘十字架附近一個園子的新墳墓裡。那日是猶太人的預備日，是指星期五，也是猶太人按照慣例『預備』安息日即將來臨的時刻。

週三 6/8 約翰福音 20 章 1-18

耶穌在十字架上死了以後，尼哥底母和約瑟把耶穌的身體安葬在約瑟的新墳墓裡。在七日的第一日，幾位婦女來到耶穌的墳墓前面，看見空的墳墓，耶穌從死裡復活了！復活的主每次向門徒顯現時，所說的第一句話『願你們平安』。在動盪的時代，在病毒疫情擴散和牆擊暴力事件不斷的時候，在生死就好像是一線之隔的時候，人心最需要的就是『平安』。人之所以有平安，不是因為外在的環境是風平浪靜，也不是因為他能掌控人生的一切；而是在基督裡的盼望所帶來的平安；就好像是靈魂的錨，牢牢的釘在死而復活的主耶穌身上。耶穌說：我留下平安給你們；我將我的平安賜給你們。我所賜的，不像世人所賜的。你們心裡不要憂愁，也不要膽怯（14:27）。阿門！

週四 6/9 約翰福音 20 章 19-31

在七日的第一日晚上，復活的耶穌進入門徒所在的房子。耶穌對他們說：「願你們平安！父怎樣差遣了我，我也照樣差遣你們。」。說了這話，就向他們吹一口氣，說：「你們受聖靈！你們赦免誰的罪，誰的罪就赦免了；你們留下誰的罪，誰的罪就留下了。」在約翰福音 17 章耶穌為門徒的禱告，17:18 節，『你怎樣差我到世上，我也照樣差他們到世上。』以及在太 28:19-20 節耶穌差派門徒出去傳福音的大使命『使萬民作主的門徒』。耶穌完成父神的託付，使父神得榮耀；同樣的，我們每位跟隨耶穌的門徒，也是要完成主耶穌託付給我們的使命，使三位一體的神得榮耀。讓我們來禱告，願每位得蒙主寶血買贖回來的人，都能 honor 主的託付，用口傳福音，用自己的生命見證和平的福音。

週五 6/10 約翰福音 21 章 1-14

這一章記載了復活後的耶穌，向幾位回去重操舊業的門徒顯現的事。耶穌讓類似祂當初呼召門徒的情景重現(參路五 1-11)，似乎在提醒他們，不要忘記初衷和主給他們的呼召。同時耶穌也似乎藉著問彼得三次「你愛我嗎」，讓他從三次不認主的陰影中走出來，重新堅固彼得的信心和跟隨主的決心。為什麼耶穌把祂的羊託付給彼得之前，需要先問「你愛我比這些更深嗎」？若不是因著愛主的緣故而服事，會有什麼問題和結果呢？

週六 6/11 約翰福音 21 章 15-25

在 21 章的后半段，藉由三次耶穌問彼得的話，你餵養我的小羊，餵養我的羊；耶穌向人顯示，祂是如何的關心那群沒有人餵養的羊，就從此迷失，喪失生命。這裡的問與答，也是回應以西結書 34 章，神要親自牧養祂的羊，透過聖子耶穌的救贖，透過歷年來門徒的事奉；今日則是透過你和我事奉，牧養主的羊。耶穌問彼得的話，所要求的是完全的委身，是對神及對人有真誠的愛，才能盡到牧養的事奉。之後，耶穌就把彼得將來的遭遇說給他聽。當彼得年輕的時候，自己束上帶子，隨意往來，表示他是獨立自主，能夠隨己意處理他自己的事情。但是，在年老的時候，他要伸出手來，讓別人幫他束上腰帶，帶他到他不愿意去的地方。表示在跟隨主的事奉路上，要放下己見，不會再像以前一樣，可以自由的任何而行；在牧養羊群的時候，不再是以自己為優先考慮，乃是以對方的需要為優先考慮。走十字架的路，是舍己跟隨主的路，是對人靈魂得救有負擔的路，是對主的託付忠心，尽心尽力去完成的路。最重要的是，要有愛人的心；因為缺乏愛心的事奉，只是虛有其表的事奉。